

呵护婴幼儿群体 我国拟立法促进规范托育服务

◆ 12月22日，备受瞩目的托育服务法草案提请十四届全国人大常委会第十九次会议首次审议。制定托育服务法，是党和国家用法治呵护三周岁以下最柔弱的婴幼儿群体、为万千家庭纾解“育儿焦虑”的重要一步。
◆ 草案共8章76条，包括总则、托育机构、托育人员、服务提供、保障措施、监督管理、法律责任和附则。“保障婴幼儿健康成长”成为贯穿草案的主线。它不仅是行业的“促进法”，更是婴幼儿权益的“保障法”，是推动人口高质量发展的“基础法”。

P02

古人类在青藏高原的攀登与定居藏有多少未知？记者12月22日从四川省文物局获悉，考古学家在四川省甘孜藏族自治州稻城县的高原湖泊——从前措附近，新发现了一处意义重大的旧石器时代遗址。作为稻城皮洛遗址群的重要组成部分，它刷新了人类在青藏高原东部迁徙扩散的海拔最高纪录。

“从前措遗址新出土了190余件石器，主要是小型片状工具、微型石片等中小型石器，整体为细石器遗存组合。”皮洛遗址考古发掘负责人、四川省文物考古研究院旧石器考古研究所所长

长郑喆轩介绍，这些石器为万年前古人类定居青藏高原提供了关键实证。

位于从前措湖畔的从前措遗址，最早距今约1.2万年，是皮洛遗址群中的海拔最高点。皮洛遗址则是青藏高原上目前已知年代最早、面积最大、文化内涵最丰富的遗址。从前措遗址的发现将皮洛遗址“登高纪录”提升到了海拔4300余米。

“当一件件旧石器被找到时，我们确信这曾是万年前古人类生活的家园，这里是皮洛遗址群的又一关键拼图。”郑喆轩回忆首次发现遗址时的场景。

据新华社

新发现一处旧石器时代遗址
甘孜稻城海拔四千三百余米的从前措

刷新青藏高原东部 人类迁徙纪录

● 考古队员正在从前措遗址进行考古探索。
图据新华社客户端



成都经济一线观察

“先问诊后喝茶”
小城中药茶饮“出圈”

P04



扫码订阅

封面新闻年终人物盘点

“鸡排哥”李俊永：
未来不一定炸鸡排

P09

TIANWEI
天府新视界
在四川小镇看戏
竟能同时逛“仙境”与人间

P13

老朋友常相见

欢迎订阅2026年华西都市报

